

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 32 (6372)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

13 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА

Цена 2 коп.

## В ЕДИНОМ СТРОЮ

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Е. Н. АНТИПИНЫМ

В АКТОВОМ зале Ангарского филиала Иркутского политехнического института состоялась встреча с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов секретарем обкома КПСС Евстафием Никитичем Антипиным.

Собрание открыл секретарь партийной организации филиала И. А. Лутохин и как доверенное лицо кандидата в депутаты по избирательному округу № 96 познакомил присутствующих с трудовой деятельностью Е. Н. Антипина.

В своем выступлении директор Ангарского филиала ИПИ А. И. Труфанова сказала:



— Период от выборов до выборов в областной и городской Советы народных депутатов для нашего коллектива, как и для всего советского народа, был периодом дальнейшего развития. Увеличен план приема на дневное обучение на 25 человек. Получила развитие учебно-лабораторная база. Стабильно стала работать лаборатория физико-химических методов исследования, организована лаборатория по сопоставлению материалов в городе Усолье-Сибирском, обеспечено проведение лабораторных работ по курсу органической химии и первой части курса электротехники в Ангарске. Это позволило студентам дневной и вечерней форм обучения проводить лабо-

раторные занятия не в Иркутске, а в Ангарске.

За четыре года текущей пятилетки, говорит далее оратор, филиалом выдано 1211 инженеров по 12 специальностям. Улучшилось качество подготовки специалистов. Если в 1977 году по вечернему отделению количество дипломных проектов, защищенных на «хорошо» и «отлично», составляло 76,1, по дневному — 81,5 процента, то в 1979—80 учебном году соответственно 80,7 и 83,2 процента.

В заключение своей речи тов. Труфанова передала наказ от ангарчан: решить вопрос о строительстве в Ангарске педагогического училища дошкольного воспитания и призвала в день выборов единодушно проголосовать за достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Слово предоставляется старшему преподавателю кафедры марксизма-ленинизма Г. Л. Ситнику.

— Наша Иркутская область занимает одно из важнейших мест в планах партии по освоению богатств Сибири и Дальнего Востока. Развитию ее экономики ЦК КПСС и Совет Министров СССР придают особое значение. На территории области такие крупные индустриальные центры, как Ангарск, Братск, Бодайбо, Мама и многие другие. По области проходит Байкало-Амурская магистраль — стройка века.

В числе территориально-производственных комплексов СССР, которые в настоящее время составляют основу развития производительных сил нашей страны, Братско — Усть-Илимский ТПК, который имеет не только всеобщее, но и международное значение в экономике всего социалистического мира.

В современных условиях важнейшим фронтом борьбы за коммунизм является идеологическая работа, коммунистическое воспитание трудящихся. Мы переживаем самый ответственный период в истории социалистического способа производства — период борьбы двух противоположных систем — социализма и капитализма. Важнейшей формой этой борьбы является идеологическая борьба, где никакого сосуществования с миром капитализма нет и быть не может. И партия посылает на этот важнейший участок работы в Иркутской области Е. Н. Антипина. Многие годы показали, что Евстафий Никитич хорошо справляется с этой работой. Огромная эрудиция, энциклопедические знания, редкий дар организатора снижали ему глубокое уважение и высокий авторитет среди трудящихся нашей области.

Позвольте мне от имени преподавателей, студентов, всех работников нашего филиала поблагодарить городской комитет КПСС за высокое доверие — назвать своим кандидатом в депутаты секретаря областного комитета партии товарища Е. Н. Антипина. В день выборов мы все отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От имени студентов выступили М. Иванова, студентка второго курса, и С. Северов, студент четвертого курса, секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского филиала ИПИ. От бойцов студенческих строительных отрядов они передали наказ: оказать содействие в повышении эффективности использования труда ССО на стройках нашей области.

В. М. Каган, заведующий кафедрой ПГС, передал наказ от имени преподавательского состава: решить вопрос о строительстве жилья для преподавателей Ангарского филиала Иркутского политехнического института и учебно-консультационного пункта института народного хозяйства.

В заключение перед собравшимися студентами и сотрудниками института выступил кандидат в депутаты областного Совета народных депутатов, секретарь обкома КПСС Евстафий Никитич Антипин.

— Позвольте прежде всего выразить искреннюю признатель-

ность коллективу Ангарского филиала политехнического института за высокую честь — выдвижение меня кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов, а также поблагодарить выступающих за те теплые слова, которые они высказали в мой адрес.

Выдвижение моей кандидатуры для избрания в областной Совет я рассматриваю как проявление поддержки деятельности областной партийной организации и доверия к ней.



В своем выступлении секретарь обкома КПСС Е. Н. Антипин отметил, что образование, просвещение и воспитание молодежи и подрастающего поколения — одна из центральных проблем в плане реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов». Советская молодежь на всех этапах нашей истории была и остается верной ленинским партийным идеалам и принципам, всегда растет достойной сменой старшим поколениям. Собрание единодушно призвало всех избирателей в день выборов отдать свой голос за кандидата в депутаты областного Совета народных депутатов секретаря обкома КПСС Е. Н. Антипина.

Н. СИВАКОВ.

На снимках: Е. Н. Антипин; в зале собрания.

Фото В. МАКСУЛЯ.

**ХАНОЙ.** Первые тонны апатита добыты в карьерах рудника «Камдыонг», разрушенного китайскими агрессорами во время военной авантюры против СРВ в феврале 1979 года. Руда начала поступать на суперфосфатные заводы страны.

**МАНАГУА.** Впервые в своей истории Никарагуа примет участие в Лейпцигской ярмарке (ГДР). Никарагуа представит товары своего традиционного экспорта — хлопок, текстильные изделия, ценные породы древесины, кофе, сахар и другую сельскохозяйственную продукцию.



**КОТОНУ.** Национальное революционное собрание Народной Республики Бенин в соответствии с новой конституцией избрало Матье Кереку президентом республики сроком на три года.

**КАИР.** Под давлением общественности египетские власти приняли решение отложить утверждение так называемого «закона о пороке». Законопроект предусматривает жесткие ограничения политических прав и свобод египетских граждан. Публикация проекта антидемократического закона вызвала такую бурю протестов, что власти вынуждены были отступить.

**ДУБЛИН.** На 20 процентов увеличилась в феврале плата за пользование электроэнергией в Ирландии. Это уже четвертое за последние 12 месяцев повышение стоимости электроэнергии, которая в общей сложности возросла на 50 процентов. На 60 процентов увеличилась за год плата за газ, в полтора раза возросли цены на нефтепродукты.

**ПАРИЖ.** В результате сильных дождей резко поднялся уровень воды в Сене в районе французской столицы. Из-за угрозы наводнения в Париже перекрыты расположенные вдоль реки автомагистрали.

**КАБУЛ.** Части народной армии Демократической Республики Афганистан при активной поддержке населения разгромили в провинции Бадахшан группу бандитов и террористов. Бандиты были вооружены американским оружием. У двух членов банды, сдавшихся в плен, изъяты фотографии, на которых они сняты в китайской военной форме. В ходе допроса бандиты показали, что эти снимки сделаны на одной из специальных баз по подготовке бандитских формирований, расположенных в китайской провинции Синьцзян.

**ЛОНДОН.** Почти на полмиллиарда фунтов стерлингов английское правительство намерено сократить государственные ассигнования на нужды образования в предстоящие четыре года. Об этом сообщила лондонская газета «Таймс». Практическое осуществление этих намерений властей будет означать для сотен преподавателей потерю работы. Резко ухудшится также качество подготовки учащихся.

## «СЛАВА ВПЕРЕДСМОТРАЩЕМУ!»

ПОД таким девизом прошел во Дворце культуры нефтехимиков вечер победителей социалистического соревнования производственного объединения «Ангарские нефтесинтезы».

Дворцовая сцена превратилась на этот раз в огромную газету. Плакаты, лозунги, фотографии в этой газете в ходе вечера менялись, рассказывая о многих и многих героях труда, новаторах, правофанговых в рабочем строю.

Более двухсот человек поднимались под аплодисменты зала на сцену. Это руководители и представители производственных подразделений — победителей в социалистическом соревновании четвертого года десятой пятилетки: нефтеперерабатывающего завода, цеха 90 и цеха контрольно-из-

мерительных приборов. Это те, кто завоевал первенство в соревновании на звание «Лучший по профессии». Среди них слесарь А. Кравченко, лаборант Т. Станкевич, электромонтер Н. Белодед и другие.

Это занесенные решением профсоюзного комитета нефтехимиков в книгу Почета объединения слесарь-монтажник А. Мамоннов, старший оператор П. Резник, аппаратчик В. Полева, инженер-технолог Г. Астафьев, газосварщик А. Слободянин, аппаратчик Л. Налетова и другие. Это инженерно-технические работники, чьи индивидуальные творческие планы признаны лучшими.

Это представители смен, цехов, участков, завоевавших в соревновании звание «Лучший коллектив» и «Коллектив отличного качества».

Отдельные рассказы были посвящены цеху 3-16 нефтеперерабатывающего завода, одному из лучших в объединении, и комсомольско-молодежной бригаде цеха 223 завода бытовой химии. Сувениры, изготовленные в производственных мастерских, вручили своим учителям и наставникам учащиеся профессионально-технического училища № 36.

Победителей в нескончаемой эстафете труда и творчества приветствовали коллективы дворцовой художественной самодеятельности.

Вечер победителей социалистического соревнования поистине стал праздником труда.

Л. КУПРИН.

# ПАРТГРУППА И ПРАВОПОРЯДОК

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Партийная группа, как правило, немногочисленна. Но она стоит у самых истоков производственной жизни, находится в гуще человеческих взаимоотношений. От нее в большой степени зависит не только выполнение планов и обязательств, но и чистота нравственной атмосферы в коллективе.

Обсуждая принятое постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и укреплению борьбы с правонарушениями», многие коммунисты отмечают, что одним из самых действенных воспитательных средств в борьбе за образцовый правопорядок является личный пример.

Об этом, в частности, говорил на открытом партийном собрании партгрупорг А. И. Осовин с Красногорского завода цементного машиностроения (Московская область). Он рассказал, что в их коллективе практически нет нарушений трудовой дисциплины, случаев недостойного поведения в быту. Ежедневно перед началом смены по инициативе партгрупоргов проводится оперативное подведение итогов за предыдущие сутки, три этом из поля зрения не ускользает ни одно, даже самое незначительное отступление от правил социалистического общежития. Производственные заботы не заслоняют здесь человека с его нуждами, устремлениями, а под-

час и срывами. Профилактика наступает широким фронтом: от индивидуального собеседования и обсуждения проступка на рабочем собрании до заседания товарищеского суда. Авторитет партгрупоргов распространяется и на жилой микрорайон завода. Семеро из десяти ее коммунистов — дружинники, двое посвятили себя воспитательной работе среди подростков и молодежи.

Повышение гражданской активности коммунистов наблюдается повсеместно. Умело, по-хозяйски решают, например, социально-бытовые проблемы партийные организации города Днепропетровска. Они стремятся обеспечить комплексный подход к делу воспитания людей. В городе ведется настойчивая борьба за высокую культуру поведения и образцовый общественный порядок.

Тон задают партийные группы. Заметных результатов в искоренении пьянства добились, например, на машиностроительном заводе (ДМЗ). По инициативе партгрупоргов здесь установилось правило, которое, кстати, практикуется во всем Красногвардейском районе города, где расположены ДМЗ: не увольнять нарушителей, а перевоспитывать их. От внимания коммунистов не ускользает появление кого-либо под хмельком не только на заводе, но и в общественном месте. Любой

такой случай рассматривается как чрезвычайное происшествие, а ответственность вместе с виновным несет вся бригада.

Более шести лет действует на предприятии совет по профилактике правонарушений. Он объединяет усилия администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в борьбе с антиобщественными явлениями, осуществляет индивидуальный подход к нарушителям. Ведь свою вину люди чувствуют по-разному. Одного достаточно обсудить в коллективе, другого лишиться премии, а третий реагирует на сообщение в многотиражке.

... Собралась партгруппа. Перед коммунистами понуро стоит их товарищ — пожилой человек. В вырезатель попал впервые, никогда прежде в злоупотреблении спиртным не замечен. «Как хотите наказывать, только не выносите вопрос на заседание совета...» Ясно: человек переживает свой срыв, можно поверить, что такое с ним не повторится.

Нахулиганил молодой рабочий. Партгруппа собрала всех тружеников участка. Выслушали бузотера. Проступок парень осознал, по работе замечаний раньше не имел. Проконсультировались в прокуратуре о степени общественной опасности содеянного. Затем на цеховом собрании решили: сумеют исправить человека без

изоляции от общества и направил в народный суд ходатайство о передаче работника на поруки. Суд просьбу ушел. Виновный получил два года исправительных работ на ДМЗ. Партгруппа подобрала ему наставника — опытного, авторитетного ветерана...

Известное постановление ЦК КПСС об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы выдвигает одним из главных условий ее эффективности требование использовать и силу убеждения, и силу закона. Всякая попытка «обелить» преступление, затушевать его общественную опасность должна быть решительно отвергнута. На общем собрании в одном из монтажных управлений Джамбулской области (Казахская ССР) обсуждался шофер Б., совершивший аварию. Жертв, правда, не было, но вышло из строя, и надолго, несколько автомашин. И вот при молчаливом сочувствии присутствующих многие говорили лишь о положительных качествах Б., обходя молчанием само преступление. А один водитель даже заявил: «Авария, в которую попал Б., может случиться с каждым из нас».

Ясно, что такое собрание свидетельствует о неспособности коллектива перевоспитать виновного, порождает чувство безнаказанности не только у преступника, но и у окружающих. Неуди-

вительно, что Б., выслушавший только хвалебных слов о себе, в суде категорически отрицал собственную вину. Тем не менее она была аргументированно доказана в ходе судебного заседания.

— Издержки воспитания, — говорит О. Одинцов, партгрупорг смены третьего ткацкого цеха Ивановского меланжевого комбината «Большевик», — как правило, не только вина, но и беда низовых ячеек, результат непротестительных упущений партийных комитетов. Многие могут группировать боевостность ее повышается вдвойне, если она ощущает повседневное руководство, поддержку сверху.

Резонная мысль, рожденная опытом. Партком комбината уделяет большое внимание роли партгрупоргов в воспитании у людей высокой ответственности, дисциплинированности, сознания общественного долга. Здесь ежемесячно проводятся семинары, где вожаки партгрупоргов учатся искусству работы с людьми, получают необходимую информацию о делах всего коллектива. Так вырабатывается чувство причастности к многообразным его заботам, включая и охрану правопорядка. Не случайно опыт партгрупоргов О. Одинцова обобщен на бюро Ивановского обкома КПСС и рекомендован для распространения.

Умело поставлена работа в низовых партийных звеньях на Курском заводе резиновых технических изделий, на десятках предприятий Москвы, Ленинграда, Минска...

Формируя у членов коллектива высокие моральные качества, партгруппы добиваются повышения их социальной активности, без которой трудно было бы обеспечивать образцовый правопорядок. В. ХАЛИН.

## ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

КОМИТЕТ ВЛКСМ строителей подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов второго этапа трудовой вахты «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу».

По группе строительно-монтажных подразделений все три места вновь, как и в третьем квартале 1979 года, завоевали комсомольско-молодежные коллективы СМУ-5 Г. М. Черниковой (комсорг Л. Куликова), Л. Т. Тихоновой (комсорг Л. Рязовенко), М.-В. Фоминой (комсорг Л. Николаева).

По группе промышленных предприятий первое место никому не уступила молодежная бригада Б. Г. Рудаковой с завода железобетонных изделий № 1 (комсорг С. Даль).

Второе место у коллектива металлургического ремонтно-механического завода В. Л. Ефи-

менко (комсорг Е. Галкина) и третье место завоевала молодежная бригада электросварщиков завода железобетонных изделий № 4 Г. И. Стрельниковой (комсорг Г. Попыленко).

По группе автомобильного и железнодорожного транспорта места распределились так: впереди комсомольско-молодежный коллектив водителей автобазы № 2 под руководством В. Л. Шелепина (комсорг Б. Чеботарев), за ним идет бригада водителей автобазы № 5 А. И. Пономаренко (комсорг А. Михалева). Третье место у бригады водителей автобазы № 1 В. Э. Гербера (комсорг С. Тихоньких).

Все комсомольско-молодежные коллективы в честь юбилейной даты — 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — взяли повышенные социалистические обязательства.

Н. ОВОДНЕВ.

## РАБОЧАЯ ЗРЕЛОСТЬ

НА путях станции Строительная управления железнодорожного транспорта холодно, дует пронизывающий ветерок. Слышится по радио голос диспетчера станции:

— Внимание, внимание! На девятый путь прибывает грузовой поезд. Будьте осторожны!

Александр Захарович Кныш, старший осмотрщик вагонов шестого разряда, быстро надевает телогрейку, берет инструмент и выходит из теплога, уютного помещения. Встречать или провожать поезда надо обязательно.

Тепловоз сбавляет бег, скрипят тормоза, и становится тихо.

— Порядок, — думает Александр Захарович. За 13 лет работы он научился тщательно и быстро выполнять свои обязанности.

И снова звонок. Дежурный по станции предъявляет поезд к техосмотру.

— Пошли! — коротко бросает он своим помощникам. Осмотрщики вагонов Фрида Крюгер и Виктор Бухаров, люди дисциплинированные, молча одеваются и выходят на междупутье. А смазчица Екатерина Безух спешит в смазочную. Там в небольших цистернах смазка. Летняя, зимняя, северная. Надо налить тяжелые масленки.

... Виктор Павлович Бухаров идет по одну сторону вагонов, а Александр Захарович Кныш — по другую, Фрида Давыдовна ограждает поезд красными щитами. Александр Захарович вначале осматривает автосцепку — нет ли где трещин. Затем подлазит под вагон, смотрит и даже

отстукивает клин тягового хомута. Все в порядке. Вскрывает буксы, осматривает состояние подшипников. Смазки вдоволь. Потом к поезду подходит тепловоз. Осмотрщики вагонов опробуют автотормоза. Екатерина Безух заливает буксы смазкой. Поезд уходит. На его место прибывает другой, третий...

А на путях крепчает мороз, с Ангары дует ветер. Невестя откуда взявшийся туман скрадывает видимость, мерзнут ноги, руки, а работать все равно надо. Станция Строительная отдыхает в сутки два раза и то считанные минуты, в пересмену.

Задание смена А. З. Кныша выполняет на 115 — 120 процентов. Для того, чтобы достигнуть такой выработки, требуется не только напряженный труд, но и творчество. Нужно крепко любить свою профессию. Неопытному — подсказать, помочь, тихого, несмелого — подбодрить, а кого и упрекнуть в нерадивости.

В работе бывает всякое, однако А. З. Кныш ни разу не допустил брака. Он и активный общественник, член рабочего комитета. Портрет ударника коммунистического труда украшает доску Почета. Впрочем, на доске Почета и его товарищи по работе — Фрида Давыдовна Крюгер и коммунист Виктор Павлович Бухаров.

Коллектив станции Строительная 20 декабря выполнил план грузоперевозок 1979 г. В этом успехе есть доля труда и смены Александра Захаровича Кныша.

Е. ГАВРИЛОВ,  
рабкор.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В ЧИСЛЕ лучших работников восьмой автобазы стройки называют автомеханика Михаила Кузьмича Шарова. Более двадцати пяти лет отдал он этому нелегкому делу, активно участвует в соцсоревновании. Его участок всегда в передовых.

Михаил Кузьмич большое внимание уделяет обучению рабочих смежным профессиям, что позволяет в течение смены изменять расстановку их по рабочим местам для более эффективного использования автомобильной техники.

За счет бережного отношения к ней, своевременного выполнения графиков планово-предупредительного ремонта машин и механизмов бригады добиваются весомых успехов. В результате ни одного простоя, а следовательно, и нет потерь рабочего времени.

На снимке: М. К. Шаров.

Фото А. ГОЛУБНИЧЕГО.

## «ЗОЛОТЫЕ ПАЛАТЫ» ПОСЛЕ КРИТИКИ

ТАК называлась критическая статья, опубликованная в № 17 нашей газеты за 23 января 1980 года, в которой указывалось на затянувшееся строительство поликлиники в ба микрорайоне.

Нам отвечает заместитель главного инженера управления строительства В. В. Копытько:

— Окончание строительства поликлиники и физиотерапевтического корпуса больницы в ба микрорайоне планируется в четвертом квартале 1980 года.

В настоящее время заканчивается корректировка проекта, и в феврале на объект будет подано постоянное тепло. Работы будут начаты в марте текущего года.

Разрешение на переоборудование двух этажей общежития под больницу оформлено.

**ШЕСТИДЕСЯТ** пропагандистов сети партийного и комсомольского полит-проведения управления строительства были аттестованы за два минувших года. В нынешнем году еще тринадцать человек получили удостоверения пропагандистов, работу которых общественная аттестационная комиссия, члены методсовета оценили положительно.

Хорошую оценку заслужил опыт работы пропагандистов И. И. Попова из автобазы

## АТТЕСТАЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

№ 5 УАТ, Г. В. Цепешникова, С. А. Куш-ни, А. И. Низовцева из треста Востокхим-монтаж, К. П. Громова из четвертого стро-ительно-монтажного управления, Н. Д. Адамович из первого строительно-монтаж-ного управления, Ф. Б. Боксер из управ-ления железнодорожного транспорта, И. Г. Муравьева, П. А. Демарчука из орс-а строительства и других товарищей.

Почетной грамотой исполнительного ко-митета областного Совета народных депу-татов отмечена пропагандистская работа Фины Борисовны Боксер, зам. главного инженера по технике безопасности УЖДТ.

Пропагандист политехни Иван Григо-рьевич Муравьев ведет теоретический се-минар «Конституция СССР: проблемы тео-рии и политики». Большую помощь оказы-вает пропагандист слушателям в процессе подготовки к занятиям.

Умение преподавать самое основное, са-мое главное в изучаемой теме, умение увязать общеполитический материал с жи-знью области, города, своего предприятия — все это приносит успех в работе про-пагандистов.

Л. МУТИНА.



Свою рабочую деятельность в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» Ранса Гайсовна Русако-ва начинала лаборантом. Окончив вечернее отде-ление университета, она стала инженером, ру-ководителем аналитического отдела ЦЗЛ азот-ного завода. Р. Г. Русакова ведет активную общественную работу. Она пропагандист школы коммунистического труда и председатель группы народного контроля ЦЗЛ по качеству.

На снимке: Р. Г. Русакова.

Фото И. АМОСОВА.

## УЧАСТКОВАЯ МЕДСЕСТРА

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

**НАТАЛЬЯ** Ивановна Кашура связала свою судь-бу с медициной в 1954 году. Сначала работала в детской поликлинике, потом перешла медицинской сестрой детского участка в диспансер. Учас-ток у Натальи Ивановны большой — это все микрорай-оны города, ряд кварталов и поселки Байкальск, Юго-Вос-точный, Одисск.

Круг работы обширный, но Н. И. Кашура с обязанностями участковой медсестры справляется успешно. И этому

способствует ее непоседливый характер, профессиональная дотошность, доброжелатель-ность, наконец, добросовест-ное отношение к своим обязан-ностям, долг медицинского ра-ботника.

Вот почему Наталья Иванов-на не только бывает на своих участках, но и проводит про-филактическое лечение, осо-бенно в осенне-весенний пери-од. В это время вспышки заболеваний наблюдаются ча-ще. Особенно надо следить за контактными детьми.

Помимо основной Натальи Ивановна Кашура ведет боль-шую общественную работу. Она член местного комитета. В 1979 году ее избирают в женсовет при горячеполжме, называют победителем в соци-алистическом соревновании, ударником коммунистического труда.

За добросовестный труд и об-щественную работу Наталья Ивановна Кашура неоднократно поощрялась.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ, внештатный корр.

## НАЧАЛО КОНЦА

ПЬЯНСТВУ — БОЯ

**КАК** здоровый и сильный человек становится пьяницей, а потом, возможно, больным — хроническим алкоголиком? Какими путями-дорогами идут некоторые люди к этому тя-желому и опасному недугу?

В нашей стране вино-водочные изделия не рекламируются, среди населения проводится большая разъяснительная рабо-та в целях профилактики пьянства и алкоголизма. Но, к большому сожалению, не все четко уясняют себе степень ри-ска для здоровья при злоупотреблении крепкими напитками. Увеличению пьянства способствуют укоренившиеся вред-ные традиции. Ведь некоторым из нас просто тяжело пред-ставить веселье в кругу друзей без спиртного. Приглашая гостей, мы даже не задумываемся, что можно провести время за чашкой кофе или чая.

Г. Д. Кадьякина, 1940 года рождения, длительное время нигде не работает, является хроническим алкоголиком, лише-на родительских прав на детей. Что привело к такому кон-цу? Об этом она говорит сама:

— Употреблять спиртное я начала с 17 лет. Сначала ве-селье компания, музыка, песни. Потом замужество. Муж рюмку — я не отстаю. Потом ругань из-за водки, развод. Дошло до того, что в мороз для «согрева» пью и теперь уже не мыслю себя без водки.

Во многих случаях на приобщение к пьянству влияет не-умение интересно, с пользой для себя и общества проводить свое свободное время. Неумелая организация досуга родите-лей также иногда является причиной того, что к рюмке тя-нутся дети.

А. Г. Коста, работающий прорабом в СМУ-2 стройки, из-за систематического употребле-ния спиртного не занимался воспитанием своего шест-надцатилетнего сына, наоборот, в его присутствии уст-раивал скандалы в семье. И вот сын тоже начал поизв-ать и в состоянии опьянения совершил тяжкое преступление.

По данным ленинградских социологов, молодежь, которая начала злоупотреблять алкоголем в возрасте до 20 лет, в большинстве случаев имела отцов-пьяниц.

С развитием хронического алкоголизма жизнь усложняет-ся, здоровье нарушается не по дням, а по часам, теряется человеческое лицо. Так первая рюмка становится началом конца.

Н. ТУПЧЕНКО, сотрудник ГОВД.

# МАСТЕР ИЛЛЮЗИИ

**В ГОСТЯХ** у журналистов газеты «Знамя коммунизма» побывал известный мастер советского цирка, заслужен-ный артист РСФСР Илья Калистратович Символоков. Он рассказал о своем творчестве, многочисленных гастролях за рубежом, ответил на вопросы журналистов. Говоря о досто-примечательностях Ангарска, гость отметил:

— Я всего несколько часов в прекрасном современном городе, но могу твердо сказать, что Ангарск имеет свое ли-цо, он приветлив и добр. Чувствуется, что здесь живут сча-стливые люди, любящие искусство, ну и, конечно, цирк. Что запомнилось? Музей часов, прежде всего. Я бывал в сотнях городов нашей страны, объездил почти всю Европу, гастро-лировал в Азии, Африке, Америке, но скажу честно, такого чуда не видел. Проклоняюсь перед талантом Павла Василь-евича Курдюкова. У него шедрое сердце. Музей — прекрас-ный подарок городу.

И. Символоков улыбнулся: — И еще: таких пельменей, какие я попробовал в рестора-не «Тайга», тоже нигде не готовят. Я был рад познакомиться с Матвеем Александровичем Янкевичем — директором ресторана «Тайга». Искусству ангарчан не худо бы поучить-ся и тем, кто будет обслуживать участников и гостей Олим-пиады-80 в Москве...

Аттракцион И. К. Символокова «Водная феерия» вошел в культурную программу XXII Олимпийских игр.

Сегодня с рассказом о замечательном артисте на страни-цах нашей газеты выступает собственный корреспондент га-зеты «Советская культура» по Восточной Сибири Владимир Ивашковский.

**В СОЗВЕЗДИИ** замечатель-ных мастеров советского цирка приметное место занима-ет заслуженный артист РСФСР И. Символоков — создатель уникального аттракциона «Водная феерия», один из немногих в мире обладателей «Золотой магиче-ской палочки» — высшей награды для иллюзионис-тов. Сорок лет отдавал он служению цир-ковому искусству, и все эти годы сопровождал-ся неустанным поиском, долгим и кропотливым трудом. Вот об этих буднях, незаме-тных во время выступлений на арене, и рассказывает артист в своей книге «Как я завоевал золотую магическую палочку», вышедшей в дни, когда стра-на отмечает 60-летие совет-ского цирка.

Артист пишет: «Приходилось все время бороться с собой, отказываться от того, что уже имелось у других иллюзионис-тов и успело набить оскомину. Я говорил: ищи только истинно свежее, только подлин-но оригинальное. Придумал что-то новое — хорошо. Не млей, не благодумствуй. Иди даль-ше!»

### ГОСТИ РЕДАКЦИИ

И вот настал день премьер-ы. Это было в хабаровском цирке. Первый успех, первые аплодисменты «Водной фе-ерии». А потом было содруже-ство с замечательным режис-сером М. Местечкинским, имен-но он помог придать аттрак-циону высокую художествен-ную выразительность, сделать его ярким и зрелищным.

«Водную феерию» видели не только в десятках городов на-шей страны, но и во многих государствах мира. В городе Мальме на юге Швеции во время одного из представлений советскому артисту была вру-чена «Золотая магическая па-лочка». Так решила Европей-ская лига иллюзионистов.

Судьба Ильи Символокова характерна для многих масте-ров советского цирка старшего поколения. В середине тридцат-ых годов он начинал унифор-мистом, но всякий раз, как удавалось выкраивать свобод-ные часы, юноша без устали готовил свой номер. Прирож-денное трудолюбие обратило на Символокова внимание ве-дущих артистов программы. Первым его учителем был из-вестный атлет Ян Мозардо. В книге Символоков признается, что ему везло на учителей, и с уважением называет имена В. Эйгена, М. Румянцева («Карандаш»), Кио, Г. Ве-нецианова и других мастеров.

Оглядываясь на пройденный путь, И. Символоков устрем-лен в будущее, он мечтает и уже работает над новым ат-тракционом, еще более удив-ительным и волшебным, чем «Водная феерия».

К «Водной феерии» И. Символоков пришел, оловяк нема-ло цирковых профессий. Он был манипулятором, выступал в качестве «счетной машины». Успех неизменно сопутствовал ему, отмечались многие наход-ки артиста в традиционных жанрах. Но не оставляла меч-та о создании самобытного, уникального аттракциона. Из-вестный искусствовед Ю. Дми-триев, не раз отмечавший в своих статьях мастерство И. Символокова, замечал, что ар-тист удивительно похож на ин-женера. У Символокова нет технического образования, он закончил в начале тридцатых годов ФЗУ, в юности работал токарем, слесарем-монтажни-ком. Но все годы на арене упорно работал над собой и уже в зрелом возрасте само-стоятельно переворачивал сотни книг, ночами просиживал над сложными расчетами.

**КАЖДЫЙ** вечер выходит на арену Москвы или Ленинграда, Ташкента или Ир-кутска видный мастер совет-ского цирка И. Символоков. На арене бьют фонтаны, из «ничего» появляются чаши с водой, идет дождь... Источни-ков этого водопада пока не могут найти ни инженеры, ни дотошные журналисты...

И прав народный артист РСФСР В. Беляков, который в предисловии к книге пишет: «Илья Символоков сказал новое слово в традиционном жанре иллюзии. Его долголет-ний творческий поиск завер-шился созданием новаторско-го аттракциона «Водная фе-ерия» — зрелища яркого, у-лекательного и сценически эф-фектного. Символоков один из немногих в этом жанре, кому удалось «стряпнуть» с дре-внего искусства иллюзии налет старомодности и дурного вку-са».

В. ИВАШКОВСКИЙ.

**НАМ**, работникам магази-на «Тимур», хочется рас-сказать о проделанной работе в прошлом году, который был объявлен Международным го-дом ребенка.

План четырех лет пятилетки мы выполнили 31 октября 1979 г. Годовой план — 16 декабря.

В течение всего года наш коллектив совместно с юными

## КНИГИ — ДЕТЯМ

друзьями книги из Дворца пи-онеров, юными друзьями шко-лы № 1 провел 14 праздников книги и два больших базара.

Все это отражено в оформ-ленном нами альбоме «Между-народный год ребенка». Аль-бом о работе магазина и осо-бенно о работе с детьми мы отослали на слет тимуровских организаций, то есть всех орга-низаций, которые носят имя Гайдара. Альбом этот оставлен при издательстве журнала «Пионер» для последующего опубликования материалов в печати.

Приближаются 110-я годов-щина со дня рождения В. И. Ленина и 35-я годовщина со дня Победы в Великой Отече-ственной войне. Вся наша ра-бота будет идти сейчас в пла-не подготовки к этим знаме-нательным событиям.

Н. ДЕВАЯКИНА, заведующая магазином «Ти-мур», А. КОЧКИНА, старший продавец.

# СЕРЕБРЯНЫЕ ПРИЗЕРЫ

ХОККЕЙ

**ЮНОШЕСКАЯ** хоккейная команда «Ермак» принимала участие в зональном первенстве СССР по хоккею в городе Северодвинске, где оспаривали единственную путевку в финал страны 11 команд из Ленинграда, Москвы, Риги, Нарвы, Челябинска, Саратова, Уфы, Свердловска и других городов.

В первой подгруппе команда СКА (Ленинград) пришла к финишу легко, выиграв все пять встреч, и добилась права разыграть с победителем второй подгруппы путевку в финал. Во второй подгруппе до последнего дня было два лидера: «Ермак» и «Металлург» (Челябинск). Наши ребята до этого выиграли у свердловчан—12:4, у «Салавата Юлаева» (Уфа) — 14:1, у «Кристалла» (Саратов) — 8:4 и у команды «Москвич» (Москва) — 8:0, но потеряли очко в игре с «Металлургом» (3:3). Предпоследний день соревнований решал многое. «Ермак» отдал немало сил в поединке с «Москвичом», а «Металлург» проиграл «Салавату Юлаеву»—2:6, и мы стали лидерами в своей группе.

И вот матч с ленинградцами. В нем, помимо решающими стали такие моменты: во-первых, команда СКА (Ленинград) имела время на отдых, она смотрела игру «Ермака» с «Москвичом», во-вторых, она переиграла нас в тактическом плане, построив игру «от обороны», отдавая нейтральную зону поля без борьбы, а затем

осуществляя быстрые прорывы к воротам ангарчан.

Стадион дружно болел за команду «Ермак». Но... первые три шайбы забрасывают ленинградцы. Наш защитник Александр Нестеренко проводит ответные броски. Счет стал 6:6. В третьем периоде за одну минуту до конца встречи, когда болельщики уже настроились на четвертый, дополнительный период, был удален защитник «Ермака». А за 40 секунд до окончания матча юные армейцы добиваются победного счета — 7:6. Им была вручена путевка в финал страны. Мы стали вторыми. Лучшими бомбардирами «Ермака» стали А. Нестеренко (9 шайб), А. Мажугин (7), С. Воробьев (6).

Надо сказать, что эти соревнования не подавили наше стремление в будущем году бороться за выход в финал. Наоборот, мы приложим все силы, чтобы эту задачу выполнить. Ребята в команде дружные, старательные. Опыт подобных встреч имеем. Так, в 1975 году мы были первыми, в 1976 — вторыми, в 1977 — 1979 годах — первыми. Лучший результат на финальных играх страны в Донецке (1978 г.) — шестое место при участии десяти команд.

**В. СОКОЛОВ,**  
тренер.

На снимке: юношеская хоккейная команда «Ермак».



## «ЗАБУДЬТЕ СЛОВО СМЕРТЬ»

КИНОНЕДЕЛЯ

**Н**РУПНЫМ планом — дуло карабина. Медленно плывут по экрану всадники, гремят выстрелы, падают лошади... Уже по такому началу мы можем догадаться, что действие приключенческого фильма «Забудьте слово смерть» происходит в годы гражданской войны.

Итак, 1920 год. Барон Врангель еще сидел в Крыму, банды всяких «батек» еще рыскали по лесам и болотам, зверствовали в деревнях и селах. Но война кончалась. Настало время, когда люди должны были забыть слово «смерть».

А в небольшом селе Суховка зверствует банда атамана Кикотя. Он неуловим, у него прекрасно поставлена разведка, мирные жители, запуганные бандитами, не решаются помогать отряду милиции. Кикоть сеет вокруг себя лишь смерть и страдания. Ему и его банде противопоставлены чекист Иван Островой и буденовец Дмитрий Полищук. Не раз им придется рисковать жизнью, спасаться от погони. Сумеют они подняться на бой с бандитами и жителей окрестных сел.

Картина «Забудьте слово смерть» снята режиссером Самвелом Гаспаровым в соответствии с законами приключенческого жанра, фильм получился зрелищным, в нем много трюков, погонь, скачек, есть и романтическая любовь.

Комиссара Острового сыграл актер Богдан Ступка, знакомый вам по фильмам «Белая птица с черной отметиной», «Озарение», «Среди лета». В роли буденовца Митяки Полищука снимался актер студии «Ленфильм» Евгений Леонов-Гладышев. Вы его видели в картинах «Фронт без флангов», «Ненависть», «Взрослый сын» и др. Роль главаря банды Кикотя сыграл народный артист СССР Константин Степанков.

## «ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ»

В ПОКОЯХ царицы Мехмене Бану царит глубокая скорбь. Юная Ширин, сестра по-



велительницы, умирает от неизлечимой болезни. Неожиданно в городе появляется незнакомец. Он может исцелить принцессу, но требует у царицы самое дорогое — ее красоту. Жестокая, несправедливая цена, но дороже всего на свете — любимая Ширин... Неразрывно сплетены судьбы трех героев фильма «Любовь моя, печаль моя» — Мехмене Бану, Ширин и Фархада. Пораженные красотой юноши Бану и Ширин полюбили его в одно и то же мгновение. Мир перестает существовать для всех троих.

Лишь испив до дна чашу надежд и горечи, найдут герои очищение и освобождение в любви возвышенной и жертвенной. Древнее сказание о Фархаде и Ширин осветилось по-новому в картине режиссера Аждара Ибрагимова «Любовь моя, печаль моя». Это первая совместная постановка советских и турецких кинематографистов. В фильме принимают участие популярные актеры советского кино: Ирина Мирошниченко, Армен Джигарханян, Владимир Самойлов, Анатолий Папанов, Всеволод Санаев. В роли Мехмене Бану — звезда турецкого кино и эстрады Тюркан Шорай.

**С. САФОНОВА,**  
редактор кинопроката.

На снимке: Тюркан Шорай в фильме «Любовь моя, печаль моя».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 14 февраля**  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—«Отзовитесь, горнисты!». 9.45—А. Писарев. «Хлопотун, или Дело мастера боится». Телевизионный спектакль. 10.40 — Кинопрограмма. 11.30—«Выступает фольклорный ансамбль «Лейгарид» (Эстония). 12.00—Новости. 14.00 — Новости. 14.20—«Мурманск-198». Телевизионный фильм о ледокольном флоте. 15.10—«Русская речь». 15.40—С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 16.00 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Документальный фильм. «Париж. Проспект Ленина». 17.00—«Наставник». 17.30 — «Народные мелодии». 17.45 — Ленинский университет миллионов. «Два мира — две демократии». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30 — «Балетные зарисовки». Фильм-концерт. 18.50—Впервые на экране ЦТ. «Сохранить город». Художественный фильм. 20.30—«Время». 21.15—Торжественное открытие XIII зимних Олимпийских игр. Передача из США. 22.15 — Песни советских композиторов. 22.35—Новости.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.00—«Пряногарье». 19.30 —

## КАК ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГАЗОМ

СЛУЖБА 04

**В** ДНИ сильных морозов и интенсивного промерзания грунта возможны повреждения подземного газопровода. Это может привести к утечке газа. Газ по слоям почвы может распространиться на значительные расстояния. По каналам подземных коммуникаций газ может проникнуть в погреб, в колодцы, подвалы даже негазифицированных зданий. При появлении малейшего источника открытого огня — опилки, папиросы, искры при включении электроприборов в местах скопле-

ния газа может произойти взрыв или возникнуть пожар. Поэтому, товарищи, перед спуском в подвал, погреб, подполье **ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ПРОВЕТРИВАЙТЕ ИХ.** Обнаружив запах газа на улице, в подъезде или в подвале, немедленно сообщите об этом в аварийно-диспетчерскую службу по телефону 04. До приезда аварийной бригады откройте все двери и окна и проветривайте помещение, не допускайте людей в газозаполненную зону с открытым огнем.

Родители, не разрешайте детям играть в подвалах. В морозные дни не пользуйтесь газом для обогрева помещения. Помните, что в газовых сетях возможен перепад давления газа, в результате может прекратиться подача газа. Через некоторое время подача вновь может возобновиться, и там, где работающие приборы без присмотра, возникнет опасная газозаполненная зона. При слабом и прерываемом горении газа на горелках газовую плиту необходимо выключить и сообщить об

этом в аварийно-диспетчерскую службу.

Малейшее несоблюдение указанных правил может привести к взрыву газа, что принесет беду не только вам и вашей семье, но и соседям по дому.

Трест Ангарскгоргаз просит абонентов, не умеющих пользоваться газом, обращаться в технический кабинет треста по адресу: пос. Байкальск, ул. Ворошилова, 50а, в 14 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в четверг в 18.00 часов.

**М. ВОЛКОВА,**  
инженер по технике безопасности.

«Музыкальный словарь». 20.00 — «Хроника одного поиска». Научно-популярный фильм. 20.15 — «Строитель». 20.45 — Сцены из балетов советских композиторов. 21.25—«Честь, капитан!». Художественный фильм (Польша).

## КИНО

«МИР» — Человек в железной маске (Англия, цветной). 9-40 (удл.). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Семья за него в ответе).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Клеопатра (2 серии, США). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — Солти. 10-10, 12, 13-50, 15-40. Клеопатра (2 серии). 18-10, 20-50. «КОМСОМОЛЕЦ» — Баламут. 15, 17, 19, 20-40. Опасные игры. 15-10. «ОКТАБРЬ» — Танцовщица (2 серии). 15, 18-30, 20. Верхнее фойе — Василиса Микулишна. 15-20. «ПИОНЕР» — Принцы-лебеди. 10, 12, 13-30, 16-30. Петр I (2-я серия). 15. Ищи ветра. 17-30, 19-10, 20-50. «ГРЕНАДА» — Взрослый сын.

12, 16, 18, 19-40, 21-15. Сын полка. 10, 14. «ПОБЕДА» — Отряд особого назначения. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-35, 18-10, 19-45, 21-20 (удл.). ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Весенняя путевка. 15, 17, 19. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Подставное лицо (США). 16, 18, 20. В среду, 13 февраля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Иванова Надежда Николаевна, с 14 до 18 часов.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

Утерянный больничный лист «С» 34813 № 041081 на имя Тацир Василия Николаевича считать действительным. (190)

Аттестат о среднем образовании С № 291884, выданный на имя Юртина Владимира Владимировича, считать действительным. (191)

Утерянную трудовую книжку на имя Смолянинова Виктора Васильевича считать действительной. (192)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-87; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолaborатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

Коллектив учителей школы № 40 выражает искреннее соболезнование Барановой Вере Мстиславовне по поводу смерти матери

Коллектив котельного цеха ТЭЦ-9 выражает соболезнование Дубинину Анатолию Николаевичу в связи со смертью отца

Коллектив продовольственной базы урса строительства выражает глубокое соболезнование работнице базы Артемьевой Тамаре Борисовне и дочери Ларисе по поводу смерти мужа и отца